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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Sabine Schatz, Genossinnen und Genossen haben am 

26. Mai 2020 unter der Nr. 2066/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „den Brand im Österreichisch-Somalischen Kulturverein (Wien)“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2:  

• Seit wann ist der Vorfall in Ihrem Ressort bekannt? 

• Ist in Ihrem Ressort bekannt, wann genau sich der Brand zugetragen haben? 

Der Brand, der am 16. Mai 2020, vermutlich gegen 03:00 Uhr, ausgebrochen ist, wurde im 

Bereich der Landespolizeidirektion Wien um 03:10 Uhr bekannt. 

Zu den Fragen 3 und 4:  

• Gibt es Videoaufnahmen von dem Brand? 

• Ist in ihrem Ressort bekannt, was als Brandursache zu sehen ist? 

Das nicht öffentliche Ermittlungsverfahren wegen § 169 Abs. 1 Strafgesetzbuch wird von 

der Staatsanwaltschaft Wien gegen unbekannte Täter geführt. Die Beantwortung dieser 

Frage obliegt daher nicht dem Bundesministerium für Inneres.  
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Zu den Fragen 5 und 6:  

• Welche Ermittlungsschritte wurden in Ihrem Ressort gesetzt, um die Brandursache 

festzustellen? 

• Seit wann wird diesbezüglich ermittelt? 

a. Welche Diensteinheit führt die Ermittlungen gegen die/den Täter? 

b. Ist das LVT bzw. das BVT in die Ermittlungen involviert? 

Vom Landeskriminalamt Wien Ermittlungsbereich 08 (Brand- und Explosionsermittlungen) 

wird seit Bekanntwerden des Brandes am 16. Mai 2020, 03:10 Uhr, unter der Leitung der 

Staatsanwaltschaft Wien wegen des Verdachtes der Brandstiftung nach § 169 StGB 

ermittelt. Das Landesamt Verfassungsschutz und Terrorismusbekämpfung und das 

Bundesamt für Verfassungsschutz und Terrorismusbekämpfung sind in die Ermittlungen 

nicht involviert. 

Zu den Fragen 7 und 8:  

• Geht Ihr Ressort von einer rechtsextrem motivierten Tat aus? 

• Ist in Ihrem Ressort bekannt, wie hoch der Schaden ist, der durch den Brand 

entstanden ist? 

Das nicht öffentliche Ermittlungsverfahren wegen § 169 Abs. 1 Strafgesetzbuch (StGB) 

wird von der Staatsanwaltschaft Wien gegen unbekannte Täter geführt. Die Beantwortung 

dieser Fragen obliegt daher nicht dem Bundesminister für Inneres.  

 

 

Karl Nehammer, MSc 

2 von 3 2126/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



3 von 32126/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2020-07-24T13:38:23+0200
	BMI-TRUSTCENTER
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2020-07-24T13:43:15+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




